

Liturgický program

24.6. – 30.6.2019

Odporúčaná sviatok Pondelok 24.06.	Narodenie úctyhodného a slávneho Pánovho proroka, predchodcu a krstiteľa Jána. * z r. Slivkovej	17. ⁰⁰
Utorok 25.06.	Svätá prepodobná mučenica Febrónia. † Mária Zubková	16. ⁴⁰ + Moleben k bl. M. D. Trčkovi 17. ⁰⁰
Streda 26.06.	Náš prepodobný otec Dávid zo Solúna. † Jiří Marek	17. ⁰⁰
Štvrtok 27.06.	Zakončenie sviatku slávnostnej poklony. Náš prepodobný otec Samson Pohostinný. † František Čalfa	16. ⁴⁰ + Moleben k Najsv. Srdcu Ježišovmu 17. ⁰⁰
Odporúčaná sviatok Piatok 28.06.	Najsladšieho Pána, Boha a Spasiteľa nášho Ježiša Krista, Milujúceho Fudí. * prvoprijímajúce deti	16. ⁰⁰
Prikázaný sviatok Sobota 29.06.	Svätí, slávni a všehválni najvyšší apoštoli Peter a Pavol. (Presvätá Bohorodička Spolupriteľka) * farské spoločenstvo <i>Zbierka: Na dobročinné diela Sv. Otca</i>	10. ³⁰
Nedeľa 30.06.	3. nedeľa po Päťdesiatnici. Zbor svätých, slávnych dvanástich apoštolov. * farské spoločenstvo <i>Zbierka: Pre potreby farnosti</i>	8. ⁰⁰

Vydáva: Farské spoločenstvo v Nižnom Hrabovci.
Pre vnútornú potrebu veriacich.
Príspevky a komentáre posielajte na:
nizny.hrabovec@grkatpo.sk
o. Miloš Baran: tel. číslo 0948 643 006
Príspevok 0,20€

Farský list

ROČNÍK 7
ČÍSLO 42

TÝŽDENNÍK FARSKÉHO SPOLOČENSTVA V NIŽNOM HRABOVCI

Vojna v duchovnom živote

Vojna, boj, vojak ... poznáme tieto pojmy. Spájané s čímisi negatívnym. Mocnosti napínajú svaly, ukazujú aké majú zbrane, kde všade dokážu rozmiestniť svoje ťažké zbrane. Posielajú rôzne bezpilotné lietadlá, aby preskúmali teritórium nepriateľa. Provokujú sa navzájom a často manipulujú mienkou ľudí, aby stali na ich strane. Toto je dnešná realita vedenia vojny v tomto svete.

Vojna sa však nevedie len v tomto materiálnom svete, ale prebieha bez prestania aj v duchovnom svete. Svete, ktorý je síce neviditeľný, ale predsa sa všetci na tomto boji, na tejto vojne zúčastňujeme.

Už pri krste sa novoosvietený Boží služobník nazýva „**novým Kristovým vojakom**“ – pretože každý pokrstený od tej chvíle **začína bojovať vo vojsku Ježiša Krista**. Ako správny vojak nemôže byť lenivý a zaoberajúci sa nezmyselnosťami. Správny vojak je ostrožitý a vždy pripravený na boj. Preto často Cirkev vyzýva veriacich, aby bdeli, aby nezleniveli! „*Bďte, bďte pevní vo viere, vzmúžte sa, bďte statoční!*“ (1Kor 16, 13) Účasť v Kristovom vojsku je navyonok zjavne vyjadrená rôznymi prostriedkami, ktoré sú dostupné v duchovnom živote. *Raz sa Ježiš na niektorom mieste modlil. Keď skončil, povedal mu jeden z jeho učeníkov: „Pane, nauč nás modliť sa, ako Ján naučil svojich učeníkov.“*

No ak hovoríme o boji, azda najťažší boj človek zvädza sám sebe, keď bojuje so svojimi vášňami, myšlienkami, skutkami, činmi, so svojimi predstavami o Bohu a o duchovnom živote. Život je ako domobrana. Je zápasom, pretože keď Pán víťazí na každom kroku nášho života, dáva nám radosť, silný pocit šťastia. Radosť, že Pán v nás zvíťazil so svojou štedrosťou daru spásy. Potrebujeme silu a odvahy, aby sme dokázali odolávať a ohlasovať. Majme odvahy a silu, pretože Pán je s nami. Práve na to je nesmierne potrebné duchovné vedenie a skúsený vodca.

Podobne ako vo vojsku generáli a náčelníci správne vedú bojovníka, aby nezahynul! Keď teda máme pred očami všetky modlitby a znaky duchovného vojska, majme oči obrátené k tomu, kto zvíťazil nad smrťou, a smelo bojuje svoj boj, aby sme dosiahli víťazstvo v Kristovom vojsku.

Svätý Otec v rannej homílii: Slúžiť nezištne, nie posluhovať si inými

Darovať nezištne to, čo sme zadarmo prijali od Pána. K tomuto vyzval pápež František pri svätej omši v Dome sv. Marty.

V rannej homílii Svätý Otec hovoril o nezištnosti Boha, ktorá nás má viesť k tomu, aby sme sa aj my nezištne darovali druhým prostredníctvom svedectva a služby. Na to si potrebujeme rozšíriť srdce, aby sme doň prijali milosť. Milosť si nemôžeme sami zadovážiť. A je tu nato, aby sme slúžili Božiemu ľudu, nie aby sme si ňou slúžili, povedal pápež.

Svätý Otec vychádzal z liturgického čítania z Evanjelia podľa Matúša (10,7-13), ktoré hovorí o misii apoštolov, o misii každého vyslaného kresťana. „Kresťan nemôže zostať nehybný“, život kresťana je „vydať sa na cestu, a to vždy“, pripomenul pápež komentujúc Ježišove slová: «Chodte a hlásajte: „Priblížilo sa nebeské kráľovstvo. Chorých uzdravujte, mŕtvych krieste, malomocných očisťujte, zlých duchov vyhánajte». Toto je teda poslanie a je to „život služby“. „Život kresťana je pre službu. Je veľmi smutné, keď nachádzame kresťanov, ktorí na začiatku svojho obrátenia či uvedomenia si, že sú kresťanmi, slúžia, sú otvorení pre službu, slúžia Božiemu ľudu, no potom končia tým, že si slúžia Božím ľuďom. Toto robí veľa škody, veľa zla Božiemu ľudu. Povolanie je na to, aby sme slúžili iným, a nie aby sme si nimi posluhovali.“

Život kresťana je teda „životom nezištnosti“. V dnešnom evanjeliovom úryvku Pán ide až k jadrú spásy: «Zadarmo ste dostali, zadarmo dávajte». Spása „sa nedá kúpiť“, „bola nám darovaná nezištne“, pripomenul Svätý Otec, pričom zdôraznil, že Boh „nás zachraňuje zadarmo“, „nedáva nám za to zaplatiť“. A tak, ako sa Boh správa k nám, „musíme sa aj my správať k druhým“. Práve táto nezištnosť Boha je „jednou z najkrajších vecí“, povedal pápež. „Vedieť, že Pán je plný darov, ktoré nám chce darovať. Treba prosiť len o jednu vec: aby sa naše srdce otvorilo.“

Svätý Otec napokon vyzval k nezištnému darovaniu. A toto je osobitne niečo „pre nás, duchovných pastierov Cirkvi“, „aby sme milosť nepredávali“, zdôraznil pápež. Hlásajte, slúžte, neposluhujte si inými. Slúžte a dávajte nezištne to, čo ste zadarmo prijali. Nech je náš svätý život týmto rozšírením si srdca, aby Božia nezištnosť, Božie milosti, ktoré sú zadarmo a ktoré on chce darovať, mohli prísť do nášho srdca. Nech je tak.“

(<https://www.tkkbs.sk/view.php?cislocianku=20190612016>)

Stránka deťom

Nájdí 5 rozdielov.

